
 

「歌声交流会」に、１０４通の感想 （part２） 

                                   学校長  小木曽敏樹  

素敵な感想をいっぱいいただいたので、もう少しだけ紹介させてください。そして、ご要望

もいただいているので、それについてお答えしたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●自分達の学年の歌は素晴らしかったのはもちろんですが他の学年も楽しそうに聴いていたのが

とても良いなと思いました。先生方の合唱でステージに上がる時、戻ってきた時の子供達のワイ

ワイする雰囲気が良くてワクワクが伝わってきて好きです。 

●校長先生がとっても素敵だと期待値をあげていましたが、それを上回ってくる素敵さでした。

どの学年にもそれぞれの良さがあり、始めから終わりまで楽しめました。6 年生はさすが 6 年生

と 1〜5 年生が思うだろう歌声でした！歌とは違うことですがたくさんの子がマイクで話す姿も

堂々としていて、自信を持って話す子が多くて素敵でした。終わった後に心が暖かくなったし、

子ども達からたくさんのパワーをもらった気分になりました、素敵な取り 

組み、素敵な会をありがとうございました！ 

●みんな今日まで沢山練習したんだろうな〜と思えるくらいとっても歌声 

に迫力や時には優しさも感じられ、南っ子の素敵な姿が肌で感じられるとっても最高なステージ

でした。先生方の歌もさすが先生だな！と子供達がきっと惹きつけられたんだろうなと思えるく

らい綺麗なハーモニーでした。その他には、6 年生の今年の白団の団長さんが休憩の時間に地域

の見守り隊の方に話しかけ何度もお辞儀をしていた姿が素敵だな〜と思いとっても印象的でし

た。こんな素敵な一日に私も参加出来た事、心から感謝しております。先生方ありがとうござい

ました。校長先生の言う通り今日は沢山の幸せをいただきました¨♡̮⃛ 

●歌声交流会、ありがとうございました。どの学年もそれぞれに味があり、それぞれの個性が生

きていたと思います。低学年は元気いっぱい、とても可愛いらしく、見ていて気持ちが躍りまし

た。中学年は、幼さが抜けしっとりと落ち着いて歌う姿に去年からの成長を感じました。高学年

は、さすが！伴奏・指揮との一体感、生徒一人一人が発するメッセージに、ただただ感動させら

れっぱなしでした。歌を通じて、子供達から色々なことを教わった気がします。来年の楽しみが

増えました！ありがとうございました。 

●今日は感動をありがとうございました。子どもたちの成長を感じ、嬉しく思いました。準備や

流れもとても良かったです。子供たち聞くときはしっかり聞けていて、先生たちの指導のおかげ

だと感じました。少しザワザワしても、自分たちで声掛けもできていました。先生方の歌もとて

も素敵でした。日々忙しい中で練習してくださったのだと、ほっこりしました。自分の子供が役

割を果たせるのかと当日までは不安な気持ちもありました。立派になったのだと誇らしかったで

す。いっぱい褒めてあげました。 

●1 年生から 6 年生、それぞれ成長していく姿がすごく分かりました。みんな格好良くて感動し

ました。涙がこぼれそうになり鼻をすすりましたが、まわりの親さんみんな同じで鼻をすすって

いました(笑)先生達の歌声も素敵でした。他の小学校では歌声交流会がないと聞いて、この感動

をぜひ味わってもらいたいなと思うほど、素敵な歌声交流会でした。ありがとうございました。 
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保護者の方からの「ご要望・ご意見」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●どの学年もそれぞれでとても元気で、とてもキレイでした。我が子はとても口を大きく開けて

歌っていて、何より笑顔で楽しそうな姿に感動しました。歌詞を聞いていると、グッと来るもの

がありました。最後の全校合唱も南小みんなが一体となってきれいだったので、自然と涙が出て

きました。たくさんの感動をありがとうございました。 

●どの学年も 1 人 1 人がとても真剣に大きな声で歌っていて、最初から最後まで聴き応えのあ

る歌声交流会でした。また、この歌声交流会の前の週に初めて中学校の合唱祭を聴きに行ったの

ですが、出番の際の壇上へ上がる流れが中学校と同じ事に気がつき、低学年の子たちでさえも中

学生の子たちに負けないくらいスムーズに移動できている事に驚きました。自分の子どもの頃の

音楽会では、出番が来たら普通に壇上に上がるだけだったような気がしますが、南小学校の子た

ちは掛け声に合わせて立ち、きちんと周りを確認して壇を上がったり降りたりする姿にとてもす

ごい事だなぁと思いました。もちろん歌声もみんなのがんばる姿に感動しましたが、そう言う行

動の面でもがんばっているところが見られてとてもいい時間を過ごさせていただきました。先生

方もお忙しい中指導していただき、本当に素敵な歌声交流会をありがとうございました。 

●素敵な歌声交流会をありがとうございました。各学年歌を披露している時に聴いている子ども

達が音楽にのって体を揺らしながら楽しんでいる姿素敵でした。どの子もどのように取り組んで

きたか１人１人の表現をしていて聴き惚れました！心に響いたからこそ自然と涙がでました。歌

を歌い込んでやりきった事を自分の自信にして、これからの学校生活楽しんで下さい。 

 

●もっと多くの人が参観できないか。２日間分割開催とかは。 

  ⇒文化会館の人数制限は守らなくてはなりません。６年生の保護者のみ２名までは可能

かと思いますが、ふれあい文化祭、卒業式とあと２回聴くチャンスはありますので、

今回は全学年平等に１名としました。分割は出来ません。子どもたちのための行事で

す。 

●先生の歌が良かった。来年は２曲で。 

  ⇒それは、無理だと思います（笑）・・・考えてみます。 

●週末に開催してもらいたい。 

  ⇒文化会館をお借りすることが出来ないでしょう。体育館ならば可能ですが・・・。 

●指揮や伴奏、紹介の言葉など、役割をより多くの子に 

  ⇒勿論、どの子にもチャンスを与えることは大切にしています。しかし、全てを平等に

することが教育的であるとは思いません。多くの学年で希望者によるオーディション

という形で選考しています。 

●市役所の駐車場に車を駐車し参観している保護者が数名いた。 

  ⇒残念です。 

●保護者参加の歌を歌っては。 

  ⇒素晴らしいと思います。子どもたちも大喜びだと思います。 

時間がギリギリ、それが課題です。 

●子どもの退出を待つのは時間がかかる。 

    ⇒ご迷惑をおかけしました。給食の時間があるため、優先しました。 

●学芸会（演劇）の行事も開催してほしいと思いました。 

  ⇒普通教科の授業時間数確保の問題、子どもたちの負担感の問題、教員の体力と精神力

の問題（笑）から不可能です。演劇の教育的効果は多大ですが、負担は歌の数十倍に

なります。教科の授業時間は定められた時間数を行いますので、余裕はありません。 


